
  

УДК 656.71:504.4.054.51-7(043) 

В.М. Ісаєнко 

                                                                                                                  С.М. Маджд 

 

ВИЗНАЧЕННЯ ШВИДКОСТІ ОСАДЖЕННЯ ТВЕРДИХ 

ЧАСТОЧОК ТЕХНОГЕННОГО ПОХОДЖЕННЯ У 

ПРИРОДНИХ ПОВЕРХНЕВИХ ВОДОЙМАХ 

Національний авіаційний університет 

 
Анотація 

Запропоновано метод визначення швидкості осадження домішок зворотніх вод промислових підприємств у 

природних поверхневих водоймах. 
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Abstract 

The method has been proposed for the precititation rate measurement for reverse waters of industrial plants in nat-
ural surface water bodies. 
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Вступ  

В результаті надходження до поверхневих водойм зворотніх вод промислових підприємств, з 

понаднормативними концентраціями забруднюючих речовин, рівень забруднення поверхневих 

водних екосистем України досяг критичної межі та став основним чинником ризику виникнення 
хронічних захворювань серед населення нашої країни. 

Метою роботи є розроблення методу визначення швидкості осадження твердих часточок 

зворотних вод промислових підприємств в природних поверхневих водних об’єктах. 

 
Результати дослідження 

Чинні нормативно-правові акти України свідчать, що зворотні води промислових об’єктів перед їх 

скиданням до поверхневих водойм проходять очищення від сторонніх токсичних промислових 
домішок. В залежності від розмірів та форми завислих часточок та хіміко-біологічного складу 

стічних вод, застосовуються різні способи та методи відновлення їх якісних показників до рівня 

нормативних  [1-6]. 
 В процесі надходження до природних поверхневих водойм сторонніх токсичних домішок 

промислового виробництва динаміка їх осадження буде різною для різних поверхневих водних 

об’єктів. Основним параметром при розрахунку осадження домішок є швидкість осідання частинок 
на дно водойм.  Швидкість осадження визначається за формулою: 
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де ρr – щільність твердої частинки, кг/м3; ʃ – коефіцієнт опору поверхневої водойми. 

 

Швидкість осадження  твердих часточок залежить від таких параметрів природних поверхневих 

водойм: глибина, температура, швидкість течії, хімічний склад тощо і визначається як умова рівності 
рушійних сил твердих часточок і сили опору поверхневого водного середовища в яке вони 

потрапляють.  

Процес осадження твердих часточок в поверхневих водоймах з відсутністю течії (озера, ставки) 
буде відрізнятися від процесу їх осадження в проточних водоймах (річках), оскільки в цих природних 



  

водоймах додатковим параметром виступає швидкість течії, яка безпосередньо впливає на процеси 

осадження і змішування часточок різної форми та розміру з водним потоком річки [7-8]. 
В результаті порівняння  даних експериментальних досліджень, щодо змішування зворотних вод з 

понаднормативними концентраціями металів токсичної дії з поверхневими водами річки, з 

розрахунковими даними випливає, що результати експериментальних даних досить точно корегують 
з розрахунковими та дозволяють на науковій основі дослідити процес змішування у водній товщі та 

процес осадження в донних відкладеннях металів токсичної дії.  

 

Висновки 

Встановлено, що запропонований підхід дозволяє визначити швидкість осадження різних за  
формою та розміром часточок в донних відкладеннях річок, що містяться у зворотніх водах та 

динаміку їх змішування з водною товщою в яку вони надходять. 
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